

गणतंत्र के यज्ञ में मतों की आहुति जरूरी

♦ मतदाता जागरूकता शिविर में बोले एसडीएम सत्येंद्र सिंह

मुगलसराय (चंदौली) : भारत एक गणतंत्रिक देश है। एक गणतंत्रिक देश में सबसे अहम होता है चुनाव और मत देना। गणतंत्र एक यज्ञ की तरह होता है जिसमें मतों की आहुति बेहद अहम मानी जाती है। यहां एक वोट भी सरकार और सत्ता बदलने के लिए काफी होती है।

उक्त बातें विक्रम सिंह कन्या महाविद्यालय में गुरुवार को आयोजित मतदाता जागरूकता शिविर में मुख्य अतिथि मुगलसराय उपजिलाधिकारी सत्येंद्र सिंह ने कहीं। उन्होंने कहा कि देश में छात्रों की भागीदारी काफी है। हालांकि यह भी सच है कि देश की एक बड़ी आबादी अपनी उम्र का 18वां साल पूरी करने के बावजूद मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज कराने में असफल रह जाती है। इस महत्वपूर्ण और जटिल समस्या से निपटने के लिए ही सरकार ने कई अहम कदम उठाए हैं। आज जगह जगह ऐसे सेंटर मिलेंगे जहां मतदाता पहचान पत्र बनवाने के कार्य किए जाते हैं। कहा



शिविर को संबोधित करते एसडीएम।

कि 22 व 23 अक्टूबर को हर बूथ पर विशेष अभियान चलाकर मतदाता सूची में नाम जोड़ना, नाम काटना, संशोधन करना आदि कार्य बूथ

लेवल अधिकारी द्वारा कराए जाएंगे। विशिष्ट अतिथि दिव्यांग आइकान राकेश यादव ने कहा कि अब मतदाताओं को अपने मत का अर्थ समझना होगा। मतदाताओं को समझना होगा कि उनका एक वोट केवल सरकार ही नहीं बल्कि व्यवस्था बदलने का औजार भी बन सकता है और इसके जरिए खुद उस

मतदाता का भाग्य भी बदल सकता है। उन्होंने छात्राओं से मतदाता सूची में नाम शामिल करने का आह्वान किया।

इस मौके पर प्राचार्य गायत्री सिंह सहित समृद्धि श्रीवास्तव, मनोज सिंह, अनीता श्रीवास्तव, यास्मिन बानो, हेमा गुप्ता, शाहिना बानो, आशीष दुबे आदि उपस्थित थे। संचालन अमृता श्रीवास्तव ने किया।

दैनिक जागरण

दिनांक 21-10-2016

डीएम ने की निर्वाचन की बिंदुवार समीक्षा

चंदौली : कलेक्ट्रेट सभागार में गुरुवार को निर्वाचन की तैयारियों को लेकर बैठक हुई। इसमें जिला निर्वाचन अधिकारी ने कुमार प्रशांत ने कहा प्रभारी अधिकारी निर्वाचन कार्य सकुशल संपन्न करने के लिए अपने-अपने कार्यों की समीक्षा कर लें और कहीं भी कोई त्रुटि समझ में आए तो उसे दूर कर लें। मतदाता कार्मिक, मतगणना कार्मिक, सेक्टर एवं जोनल मजिस्ट्रेट की व्यवस्था, माइक्रोआब्जर्वर की नियुक्ति के लिए विभागों से सूची एकत्र करें। डेटाबेस की फीडिंग जिसमें अधिकारियों, कर्मचारियों के नाम व पदनाम, मोबाइल नंबर विवरण के साथ उपलब्ध हो।

ईवीएम प्रभारी को निर्देश दिया ईवीएम की उपलब्धता, उसकी चेकिंग, मास्टर ट्रेनरों की सूची तैयार करें। ईवीएम की प्रथम स्तर की चेकिंग की जानकारी मास्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों को भी दी जाय। एडीओ निर्वाचन को कहा डीजिटल फोटो के लिए कैमरा एवं वीडियो कैमरों की कितनी जरूरत है और कहां कहां लगाए जाने हैं उसकी सूची तैयार कर प्रभारी

ईवीएम चेकर राजनीतिक दलों को भी दें प्रशिक्षण

अधिकारी वीडियोग्राफी को उपलब्ध कराएं। जिला पंचायत राज अधिकारी को निर्देश दिया ग्राम पंचायतों में उपलब्ध डीजिटल कैमरों की सूची कर्मचारियों के नाम व मोबाइल नंबर सहित तैयार कर प्रभारी अधिकारी को दें। प्रेक्षक के ठहरने की व्यवस्था कहां-कहां होनी है उसके लिए गेस्ट हाउस, डाक बंगला की साफ-सफाई भी करा दी जाए। परिवहन व्यवस्था के लिए एआरटीओ को निर्देश दिया कि छोटे वाहनों की सूची तैयार कर उनका डेटाबेस बना लें। पेयजल एवं सफाई व्यवस्था के लिए अधिशासी अधिकारियों को जिम्मेदारी सौंपी वहीं मजदूर व्यवस्था के लिए उपायुक्त मनरेगा एवं जिला पंचायत राज अधिकारी को जिम्मेदारी दी। एसडीएम को निर्देश दिया कि पोलिंग बूथों पर जो भी कमियां हों उसे संबंधित विभागीय अधिकारियों के संज्ञान में लाते हुए समय से ठीक करा दें। कहा कि विशेष पुनरीक्षण अभियान को 22 व 23

अक्टूबर, को खंड विकास अधिकारियों, खंड शिक्षाधिकारियों एवं बाल विकास परियोजना अधिकारियों को अवगत करा दें। उप जिला निर्वाचन अधिकारी बीबी पांडेय सहित सभी प्रभारी अधिकारी, सहायक प्रभारी अधिकारी एवं सहायक जिला निर्वाचन अधिकारीभ्रामजतन उपस्थित थे।